
EJERCICIOS RESUELTOS DE ESTÁTICA Y DINÁMICA 
  

1) Se cuelga de un muelle cuya constante elástica vale k = 600 N/m un cuerpoa masa 8 kg. Determine el 
alargamiento del muelle. 
 

F = kΔl   ⇒  como F = P  = mg  ⇒  mg = kΔl        8x10 = 600 Δl        Δl =  0,133 m 
 

2) Un muelle mide 20 cm en reposo. Si colgamos de él una masa de 2 Kg el muelle se alarga hasta los 22 
cm. Calcule: 
a) La constante elástica del muelle. b) Si se cuelga de él una masa de 3 Kg, ¿qué longitud adquiere el 
muelle? c) ¿Qué fuerza se requiere para alargarlo 10 cm? 
  
20cm = 0,2 m    23 cm = 0,23 m    
 

a) F = kΔl   ⇒ como F = P = mg ⇒  mg = kΔl   ⇒  2x10 = k(l – lo) ⇒  2x10 = k(l – lo) ⇒ 20  = k(0,22 - 0,2) ⇒  k = 1000 N/m 
 

b) F = kΔl   ⇒   como  F = P  = mg  ⇒  mg = kΔl   ⇒   3x10 = 1000(l - lo)   ⇒  3x10 = 1000(l – 0,2)   ⇒ 30 = 1000L – 200  
     L=0,23m 
 

c) Alargar 12 cm significa Δl = 0,12    F = kΔl   ⇒  F = 1000 x0,12 ⇒  F = 120N   (equivale a colgar una masa de 12 kg) 
   
 

3) Si la barra gira respecto al punto “O” determina a que distancia de “O” debe situarse la fuerza F = 300 
N para que el sistema no gire. 
                       100 N                      F=300 N          250 N  
 
 
           2 m                               4 m 
 

 

Para que no haya giro ⇒ ∑M = 0  ⇒  M100  + M300 – M250 = 0  ⇒ 100x2 + 300xd – 250x4 = 0 
 

                                                                  200 +300d -1000 = 0          d= 2,67 m           
 

2) Si la barra gira respecto al punto “O” determina a qué distancia de “O” debe situarse  la fuerza F de 250 
N  para que el sistema no gire. 
 
                100 N                       3 m                    50 N           
 
             
           2 m                               4 m                       20 N           
 
Para que no haya giro ⇒ ∑M = 0  ⇒  M100 - M250 + M50 + M20 = 0   ⇒  100x2 – 250d + 50x3 + 20x4 = 0 
 

                                                                  200 -250d +150 + 80 = 0      d = 1,72 m 
 

5) Si la barra gira respecto al punto “O” determina a qué distancia de “O” debe situarse  la fuerza  F para 
que el momento global del conjunto sea -200 Nm 
 

                          150 N                      F=300 N          50 N  

 

2 m                               4 m 
 

 
En este caso se debe cumplir que: ⇒ ∑M = - 200   ⇒  M150  + M300 – M50 = -200  ⇒ 150x2 +300d – 50x4 = -200 
 

                                         150x2 + 300d – 50x4 = -200   ⇒    300 + 300d – 200 = -200     d = - 1m. 
 

El resultado negativo indica que la fuerza F = 300 N no debe estar en esa posición, sino a 1 m a la izquierda del punto 
de giro. 

También puede ocurrir en un ejercicio que se pida calcular el valor de F para que … (varias opciones)  y al resolver 
obtenemos que el valor de F obtenido sale con valor negativo, eso significa que el sentido con el que está dibujado F no es el 
correcto sino que debe estar en sentido contrario. 

“O” 

O 

O  F =250  N 



6) Sea una fuerza F de 250 N que tira horizontalmente de un bloque de masa de 10 kg que se encuentra 
sobre un plano horizontal. Determinar la aceleración del bloque si: a) no hay rozamiento. B) con µ = 0,2 

 

    
                                                                    a)  ∑F = ma  ⇒  250 = 10 a  ⇒ a = 250/10 = 25 m/s2 

 

                                                                    b)   ∑F = ma  ⇒  250 – Fr = 10 a     

      

       caso b)   Fr                                                  Fr = µN = 0,2 (P) = 0,2(mg) = 0,2(10x10) 20 N 

                                P                                        Por tanto de 250 – Fr = 10 a   ⇒ 250 – 20 = 10a ⇒ a = 23 m/s2 

 

7) Si aplicamos una fuerza constante de 40 N sobre un cuerpo de 30 Kg, inicialmente en reposo, este 
adquiere en 5s la velocidad de 4 m/s. Justifica si hay rozamiento. Si lo hay calcula el coeficiente de 
rozamiento.   
 

Supongamos que hay rozamiento. En caso de existir nos saldrá su valor. En caso de salir que Fr = 0 significa que no hay 
rozamiento 

Calculemos la aceleración:  v = v0 + at  ⇒  4 = 0 + a5   ⇒  a = 0,8 m/s2 
 

∑F = ma    ⇒    F  – Fr = ma   ⇒  40 – Fr = 30x0,8   ⇒    Fr = 16 N   (hay rozamiento) 
 

Fr = µN  ⇒  16 = µ(30x10)  ⇒   µ = 0,053 
 
 
8) Calcular F si el cuerpo de la figura se mueve con aceleración  0,5 m/s2 a la izquierda  y µ = 0.2 
  
 
                                                                                               40 N     60º 
 
                                                                F                                  20 kg                     50 N                               
 
 
En primer lugar tenemos que dibujar todas las fuerzas presentes. 
 
               La fuerza de 40 N es la oblicua   
 

 
 
 
Ahora aplicamos ∑F = ma.   Pero hay que hacer un comentario; podemos asignar los signos +/- atendiendo a los 
ejes cartesianos o asignar los signos +/- atendiendo a fuerzas a favor o en contra del movimiento. Aplicaremos 
este último ya que es más intuitivo. 

  ∑F = ma    ⇒    F + Fx – 50 - Fr = ma   ⇒ F + 20 – 50 - 46,9 = 20x0,5    ⇒  F – 76,9 = 10  ⇒  F = 86,9 N  
 

 

 
9) Calcular la aceleración del sistema y la tensión de cuerda (tomar g =10 m/s2)      
               
                 
                                                                                                                             
 
    
 
 
 
                                  

     N       Fy 

Fx 

 

Y el siguiente paso es descomponer la fuerza oblicua de 40 N en 
Fx y Fy: 
Fx = 40 cos60 = 20N 
Fy = 40sen60 = 34,6 N 
 

Y calculemos ya la Fr: 
Fr = µN = 0,2 (P + Fy) = 0,2(20x10 + 34,6) = 46,9 N P         Fr 

   
∑F = ma  Observando valores tenemos que el sistema se mueve 
bajando la masa de 12 kg (120N) ya que es una fuerza mayor que   
La suma  de 4·10 + 50 = 90 N del otro lado. 
 

 Dividiremos la polea en dos sectores (parte que sube y parte que 
baja) como se ve en la siguiente figura 
          

60º 

 



            En  “1”     baja      P – T = ma     ⇒        12x10 – T = 12a  

            En  “2”     sube     T – P´ – 50 = m´a ⇒ T - 4x10 -50 = 4ª 
                                           --------------------------------------------- 
 Sumando “1” y “2”  ⇒   120 – 40 – 50 = 16a   ⇒  a = 1,88 m/s2                                                                                                          
 
Ahora para calcular T  podemos usar “1” o “2” . Usaremos “1”:  
12x10 – T = 12a   ⇒    120 – T = 12x1,88  ⇒  120 – T = 22,6        
                                                                                               T = 97,4 N                     
 
 
Otra forma de resolverlo sería aplicando al conjunto   ∑F = ma  y por tanto si se mueve bajando la masa de 12kg: 
 

P – T + T – P´ - 50  = (m´ + m)a   ⇒  12x10 - 4x10 -50 = (4 + 12)a   ⇒ 30 = 16a  ⇒ a = 1,88 m/s2 
 

Y para calcular T miramos un lado solo, por ejemplo el derecho: ∑F = ma  ⇒  
 

P – T = ma ⇒ 12x10 –T = 12x1,88   ⇒    120 –T = 22,56  ⇒   T = 97,4 N     
                    

 10) 
 
 
 
 
 

 
Pongamos primero todas las fuerzas. Pero para situar la fuerza de rozamiento debemos saber si sube o baja. 

              

       Fr = µN = 0,1 (Fy) = 0,1(34,6) = 3,46 N 
 

  ∑F = ma    ⇒    Px – F - Fr = ma   ⇒   20 -15 – 3,46= 4a        a = 0,385 m/s2 

 
  
11) Calcular F si el cuerpo de la figura se mueve con aceleración 3 m/s2 y: a) No hay rozamiento.  b) µ = 0,2 
 
 
 
 
 
                                      N     Fy         20N 

        F =?                                        Fx  

     50N 
  
       Caso b)   Fr              P 
 
 
12) Un cuerpo de masa 5 kg lleva una velocidad de 12 m/s cuando al entrar en un terreno plano pero con 
rozamiento disminuye su velocidad hasta los 3 m/s en 3 segundos.¿Qué valor tiene el coeficiente de 
rozamiento? ¿Cuál es el valor del impulso recibido en ese tiempo? 
 
                                       Movimiento                              N 
                  Fr 
 
              P 

Calcular la aceleración si la masa es de 4 Kg, la fuerza es de  15 N, el ángulo de la pendiente 30º y  µ = 0.1 

5 kg                    5 kg                    
 
                Pasa de 12 a 3 m/s en 3 s 

 

                            20N     30º 
 F= ?                                                      50 N 
 
                                                                                
                                             µ = 0.2 
 

   30 kg 

   30 kg 

Fx = 20 cos30 = 17,3N 
Fy = 20sen30 = 10 N 
 

Y calculemos ya la Fr: 
Fr = µN = 0,2 (P - Fy) = 0,2(30x10 - 10) = 58 N 
 
a) ∑F = ma  ⇒  F + Fx +50  = 30x3   ⇒ F + 20 + 50= 90    F = 20N 
 
b) ∑F = ma  ⇒  F + Fx +50 – Fr = ma   ⇒ F + 20 + 50– 46,9 = 30x3 
F + 23,1 = 90       F = 66,9 N 

 Py     P  

Px      
F 

En primer lugar, el peso P lo descompondremos en Px y Py: 
Px = 4x10 sen30 = 20 N 
Py = 4x10 cos30 = 34,6 N 
 

Como F es 15N y Px = 20N significa que se mueve hacia abajo. Por 
tanto Fr irá hacia arriba y lo dibujaremos. Calculemos ahora la Fr: 
 

Fr 

 



    
  
Calculemos primero la aceleración:    v = v0 + at  ⇒  3 = 12 + a3   ⇒  a = -3 m/s2 
 

∑F = ma  (no hay fuerzas a favor del movimiento, sólo tenemos la fuerza en contra del rozamiento)  ⇒    - Fr = ma   ⇒  
- µN = ma    ⇒  - µ(P) = ma     ⇒  - µ(mg) = ma    ⇒   - µ(g) = a  ⇒  - µ (10) = -3   ⇒   µ = 0,3 
 

Observar que la masa no influye para el cálculo de µ. 

 
 
13) Un ascensor con su pasajero tiene una masa de 300 kg. Calcular la tensión del cable que lo sujeta si: 
a) Sube con: 1) velocidad de 2 m/s.   2) Aceleración de 2 m/s2  
b) Baja con: 1) velocidad de 2 m/s.   2) Aceleración de 2 m/s2 
¿Si la tensión del cable es de 2800 N qué está ocurriendo? 
 

a) Sube con: 1) velocidad de 2 m/s.  ∑F = ma   ⇒   T – P = ma  ⇒ T – 300x10 = 300x0                             T 
                                                                                                                              T = 3000 N 
 
a) Sube con: 2) Aceleración de 2 m/s2.   ∑F = ma   ⇒   T – P = ma  ⇒ T – 300x10 = 300x2                              
                                                                                                                           T = 3600 N 
 
b) Baja con: 1) velocidad de 2 m/s.   ∑F = ma   ⇒   P – T = ma  ⇒ 300x10 - P = 300x0                         
                                                                                                                              T = 3000 N                                       P 
 
b) Baja con: 2) Aceleración de 2 m/s2.  .   ∑F = ma   ⇒   P - T = ma  ⇒ 300x10 - T  = 300x2                         
                                                                                                                               T = 2400 N                                     
 

Supongamos que está subiendo: ∑F = ma   ⇒   T – P = ma  ⇒ 2800 – 300x10 = 300xa     ⇒   a = - 0,67 m/s2   y según el 
signo tenemos que está bajado con   a =  0,67 m/s2  (de los resultados de los casos anteriores es fácil deducir que por 
encima de 3000N tiene que estar subiendo con aceleración y por debajo de 3000N tiene que estar bajando con 
aceleración. Con 3000 N puede estar subiendo o bajando con cualquier velocidad.                    
 
  
14)  A una cuerda de 70 cm  se ata una masa de 200 g y se  la hace girar verticalmente a 8 m/s. a) Calcular 
la tensión de la cuerda en el punto más bajo b) ¿Cuál es la tensión de la cuerda cuando está en el punto 
más alto? c) ¿Cuál es la velocidad mínima para que gire completamente? d)   ¿Cuál es la velocidad máxima 
a la que puede girar si la cuerda tiene una tensión de rotura de 40 N 

 
 
 
            T 

 
 
            P   
 
 
 

c) La velocidad mínima para que gire significa que pueda pasar por el punto más alto con la mínima tensión T, es 
decir cero, ya que si tiene más velocidad su tensión será mayor. Por tanto estamos en el caso b) con T = 0: 
 

∑F = ma  ⇒  T + P = mac   ⇒ T + P = 0,2 V2/R  ⇒ 0 + 0,2x10 = 0,2xV2/0,7 ⇒   2 = 0,286V2  ⇒ V = 2,64 m/s 
 

d) La velocidad máxima para que pueda girar sin romperse la cuerda significa que no pase de más de 40 N de tensión. 
Y como la tensión máxima se alcanza en el punto más bajo significa que estamos en el caso a) con T = 40 N: 
 

∑F = ma  ⇒  T – P = mac   ⇒  T – 0,2x10 = 0,2 V2/R  ⇒  40 – 2 = 0,2xV2/0,7  ⇒  38 = 0,286V2  ⇒  V = 11,53 m/s 
 
 

a) (imagen izq.) Al estar girando con velocidad constante 
sólo tenemos aceleración centrípeta: 

∑F = ma  ⇒  T – P = mac   ⇒  T – 0,2x10 = 0,2 V2/R  ⇒ 
 T – 2 = 0,2x 82/0,7       T = 20,3 N 
 

                                    b) (imagen drch.)  ∑F = ma  ⇒  T + P = mac   ⇒   

                                    T + 0,2x10 = 0,2 V2/R  ⇒  T +2 = 0,2x 82/0,7 
                                                                                               T = 16,3 N                                                

T 
P 

 P 



15) Calcular la velocidad máxima a la que se puede coger una curva de 30 m de radio de curvatura, si el 
coeficiente de rozamiento asfalto–neumático es 0,7. ¿Qué radio debe tener la curva para poder tomarla a 
60  km/h. 
 

Como la fuerza de rozamiento ejerce de fuerza centrípeta, tenemos que: 
 

Fc = Fr   ⇒    mv2/r = µN   ⇒   mv2/r = µmg    ⇒  v2/30 = 0,7x10   ⇒   v = 14,5 m/s   (52,2 km/h) 
 
60 km/h = 60 (100m/km)(h/3600s) = 16,7 m/s 
 

Fc = Fr   ⇒    mv2/r = µN   ⇒   mv2/r = µmg    ⇒  16,72/r = 0,63x10   ⇒  279/r = 6,3        r = 44,3 m 


